



北流

笃行十载书华章

——党的十八大以来北流市经济社会发展综述

十载征程,砥砺前行。北流市自党的十八大以来取得的巨大成就,是全市干部群众在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,顽强拼搏、接续奋斗所谱写的,是新时代在圭江畔激荡的层层水波,是新征程在北流大地的生动实践。

十年来,北流市坚持把项目建设作为稳增长、调结构的重要抓手,统筹推进894个自治区、玉林市层面502个重大项目建设,完成投资892.41亿元,投资对经济增长贡献率达到63.6%。广西(北流)轻工产业园、创科二期等226个重大项目开工建设,路宝水泥、新高盛陶瓷等176个重大项目建成投产。广西医科大玉林校区、高铁新城、“两湾”新区等一批重大项目落地建设。成功引进世界500强企业2家、中国民营企业500强企业2家、上市公司3家、行业发展龙头企业7家,签约落户正大集团、真益电子、邦泽电子等一批带动性强、辐射面广、拉动力足的重大项目。

现代农业蓬勃发展。成功创建自治区级现代特色农业(核心)示范区10个,获评为首批全国休闲农业重点县。工业发展提质增效。先后培育了日用陶瓷、服装皮革、健康食品、新型建材等支柱产业,培植了广西三环、百嘉食品等在国内较具规模和知名度的企业,先后荣获中国日用陶瓷出口基地、国家外贸转型升级基地称号。服务业规模持续扩大。成功举办7届陶瓷博览会、3届家具博览会和首届广西家具家居博览会暨高端绿色家具家居产业发展高峰论坛。先后荣获广西特色旅游名县、全国休闲农业和乡村旅游示范县称号。

在广西率先提出全域乡村振兴建设,创新探索乡村振兴建设“四大体系”,统筹“十大财源”,形成全域推进乡村振兴“北流模式”。农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革三项国家级改革试点工作取得重大突破,“农地入市”规模排名全国33个试点地区前列。

十年辉煌,这是里程碑,更是新起点。步入新阶段,北流市将切实担当新发展使命,加快经济社会发展步伐,奋力争当“全国综合实力百强县”,全面开启北流现代化建设新征程。



①乡贤文化公园一角。(刘军 摄)

②民乐镇艺术小镇航拍图。(李洪健 摄)

③农产品搭上电商“快车”。(李洪健 摄)

④明珠大桥建成后缓解了周边交通压力,完善了城市功能,促进区域经济发展。(刘军 摄)



广西三环集团陶瓷生产自动化车间。(李洪健 摄)

北流市柯顺电子有限公司自动化车间。(李洪健 摄)

广西(北流)轻工产业园民乐片区。(张钰斌 摄)